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Comunicato Stampa 
 

Consiglio Comunale del 20 Luglio 2009 
 

Si è aperta con un ricordo di Egidio Sonsino, partigiano, uomo politico ed 
amministratore comunale per molti anni, recentemente scomparso, la prima 
seduta del Consiglio Comunale dopo le elezioni dello scorso Giugno. Sonsino è 
stato ricordato dal Sindaco Lorenzo Robbiano con un breve discorso. Anche il 
gruppo del Pdl, per bocca di Federico Tuo, ha voluto associarsi al cordoglio 
unanime perla morte di Sonsino, ricordandone la propensione al confronto e la 
grande apertura al dialogo tra le forze politiche. 
La riunione si è tenuta ieri sera presso il Centro di Cultura Gianfrancesco Capurro, 
gremito di pubblico intervenuto per assistere al primo dibattito tra i neoeletti 
consiglieri comunali. 
Presenti alla riunione, iniziata in perfetto orario alle 21.00, tutti i consiglieri di 
maggioranza e di opposizione ad esclusione di Luigi Moncalvo del gruppo “Novesi 
per la Libertà”. La prima parte della seduta è stata presieduta dal consigliere 
anziano Roberto Rossi ed ha visto l’elezione per alzata di mano di Maria Rosa 
Porta, del gruppo “Per Novi”, a Presidente del Consiglio Comunale. Maria Rosa 
Porta ha ottenuto i voti della maggioranza e del suo gruppo, mentre hanno votato 
contro gli altri gruppi di minoranza, che in precedenza avevano avanzato e poi 
ritirato la candidatura di Francesco Sofio. 
Come vice-Presidente è stata eletta Michela Ziccardi, che ha ottenuto i voti della 
maggioranza, l’astensione della minoranza ed il solo voto contrario di Giuseppe 
Dolcino (Novesi per la Libertà). 
Successivamente, il Consiglio Comunale ha provveduto all’elezione della 
commissione elettorale, della quale faranno parte Dilva Manfredi e Francesco Moro 
per la maggioranza e Diego Accili per la minoranza. Elette con voto unanime anche 
le nuove commissioni consiliari, che si occuperanno di bilancio, urbanistica, lavori 
pubblici ed affari sociali. Nei prossimi giorni le commissioni verranno convocate per 
l’elezione al loro interno dei diversi presidenti. 
Il Sindaco ha quindi presentato la nuova Giunta, che lo affiancherà nel lavoro dei 
prossimi cinque anni ed ha illustrato le linee programmatiche del suo secondo 
mandato, con una relazione che alleghiamo a questo comunicato. Sulle linee 
programmatiche per i prossimi cinque anni tornerà a riunirsi il Consiglio Comunale 
dopo la pausa estiva. In quell’occasione, il programma verrà votato dall’assise e 
potranno essere presentati anche eventuali emendamenti. 
La seduta si è conclusa poco prima della mezzanotte con la ratifica di una 
variazione di bilancio approvata lo scorso Giugno dalla Giunta e con la 
comunicazione di un prelievo dal fondo di riserva deciso dalla Giunta nello scorso 
mese di Maggio: sistemate le pendenze relative alle nevicate di fine 2008, sono 
state destinate nuove risorse al funzionamento dei servizi fiscali, ai contributi per 
attività sociali, alla lotta alle zanzare e ad iniziative in campo culturale e per la 
promozione dell’imprenditoria giovanile in collaborazione con Confindustria. 
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